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1. Опис навчальної дисципліни 

1. Шифр і назва галузі знань – 072 Фінанси, банківська справа, 

страхування та фондовий ринок 

2. Код і назва спеціальності – 07 Управління та адміністрування 

3. Назва спеціалізації – спеціалізація не передбачена 

4. Назва дисципліни – Бюджетно-податкова політика 

5. Тип дисципліни – вибіркова 

7. Освітній рівень, на якому 

вивчається дисципліна 

– третій 

8. Ступінь вищої освіти, що 

здобувається 

– доктор філософії 

11. Обсяг вивчення дисципліни:   

 1) загальний обсяг (кредитів ЄКТС 

/ годин) 

– 3,0/90 

12. Форма семестрового контролю – залік 

13. Місце дисципліни в логічній схемі:   

 1) попередні дисципліни – Актуальні проблеми теорії та практики 

фінансів, банківської справи, страхування 

та фондового ринку, Управління 

фінансами: мікро- і макрорівень   

 2) супутні дисципліни – Не передбачено 

 3) наступні дисципліни – Не передбачено 

14. Мова вивчення дисципліни – українська. 

    

 

2. Заплановані результати навчання 

Програмні 

компетентності, 

які здобуваються 

під час вивчення 

навчальної 

дисципліни 

Загальні компетентності: 

ЗК 01. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних 

джерел. 

ЗК 02. Здатність генерувати нові ідеї (креативність). 

Спеціальні (фахові, предметні) компетентності: 

СК 01. Здатність виконувати оригінальні наукові дослідження, досягати 

наукових результатів, які створюють нові знання у сфері фінансів, 

банківської справи, страхування та фондового ринку, а також дотичних до 

неї міждисциплінарних напрямах, з урахуванням поставлених завдань та 
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наявних обмежень. 

Програмні 

результати 

навчання 

ПР 02. Мати концептуальні та методологічні знання з фінансів, банківської 

справи, страхування та фондового ринку і на межі предметних галузей, а 

також демонструвати дослідницькі навички, достатні для проведення 

наукових і прикладних досліджень у сфері фінансів, банківської справи, 

страхування та фондового ринку, отримання нових знань та/або здійснення 

інновацій. 

 

3. Програма навчальної дисципліни 

 

Тема 1. Бюджетно-податкова політика як складова макроекономічної політики 

держави 

Бюджетно-податкова політика у вузькому та широкому розумінні. Складові 

бюджетно-податкової політики, їх загальний огляд. Бюджетно-податкова політика в умовах 

воєнного стану та у період післявоєнного відновлення. Особливості бюджетного устрою в 

умовах воєнного стану. 

Цільова спрямованість та основні функції бюджетно-податкової політики. Бюджетно-

податкова політика у вузькому та широкому розумінні. Цілі бюджетно-податкової політики в 

Україні з позицій проблем сучасного соціально-економічного розвитку країни. Основні 

функції та характер бюджетно-податкової політики.  

Ефективність бюджетно-податкового регулювання: критерії, відносні межі та 

чинники, що їх визначають. Відносні межі ефективності бюджетно-податкової політики: 

мотиваційні, кон’юнктурні, соціальні. Мінімально допустима та максимально допустима 

межа перерозподілу доходів шляхом бюджетно-податкового регулювання.  

Бюджетно-податкова політика: внутрішні та зовнішні часові лаги. Поняття 

політичного циклу. Вплив внутрішніх та зовнішніх часових лагів на розробку та прийняття 

рішень у бюджетно-податковій сфері. 

Організаційне та нормативно-правове забезпечення бюджетно-податкової політики. 

Органи державного управління, що формують та реалізують бюджетно-податкову політику. 

Їх специфіка та функції в розвинутих ринкових країнах та в Україні. Основні правові 

документи, що регламентують бюджетно-податкову політику в Україні. 

 

Тема 2. Бюджетна стратегія і тактика 

Бюджетна стратегія і тактика: економічна інтерпретація та наукове обґрунтування. 

Бюджетна стратегія як комплексна програма на довгострокову перспективу. Бюджетна 

тактика як швидкодіючий механізм бюджетної політики.  

Розроблення бюджетної стратегії і тактики в Україні: етапи та особливості. 

Підготовчий етап та етап складання проектів бюджетів різних рівнів державного управління. 

Бюджетний календар з визначенням етапів розроблення бюджетної політики України. 

Визначення основних пріоритетів та напрямів бюджетної стратегії.  

Середньострокове планування та прогнозування бюджету: шляхи впровадження в 

Україні. Мета, цілі та характерні риси середньострокового планування бюджету.  

Світовий досвід застосування середньострокового планування та прогнозування 

бюджету. Основні підходи та особливості середньострокового планування (на прикладі 

Канади, Великобританії, Данії, Німеччини, США, Австралії та ін.). 

 

Тема 3. Бюджетне планування 

Бюджетне планування: сутність та організація. Роль органів державного управління в 

бюджетному плануванні, їх основні функції як основних суб’єктів бюджетної політики. 

Процес руху формування бюджетних документів при складанні проекту Державного 

бюджету.  
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Основні підходи та методи бюджетного планування. Традиційні методи бюджетного 

планування: автоматичний, статистичний, нульові бази. Сучасні методи бюджетного 

планування, їх використання в західних економічних системах. 

Програмно-цільовий метод складання бюджету: загальна характеристика. Досвід 

застосування програмно-цільового методу в інших країнах. Практика програмно-цільового 

складання бюджету в системі державних та місцевих фінансів. Програмно-цільове 

бюджетування на рівні місцевих бюджетів для сталого розвитку громад. 

Етапи та перспективи запровадження програмно-цільового методу в Україні. Головні 

риси та переваги програмно-цільового методу. Основні етапи формування бюджету за 

програмно-цільовим методом: стратегічне планування, формування програм та складання 

бюджету. Етапи переходу до застосування програмно-цільового методу в бюджетному 

процесі України.  

Стратегічне планування як важливий компонент складання бюджету. Особливості 

стратегічного планування в бюджетотворенні. Формування бюджетних програм: основні 

показники. 

 

Тема 5. Бюджетний механізм 

Бюджетний механізм: сутність, складові на роль у реалізації національної стратегії 

розвитку. Загальні тенденції розвитку економіки та проблеми реформування бюджетного 

механізму в Україні. Бюджетний механізм та бюджетний процес. 

Механізм управління бюджетними відносинами: рівні та функції. Загальнодержавне 

управління бюджетною діяльністю в Україні. Оперативне управління бюджетною системою. 

Механізм формування бюджетних ресурсів: форми, методи та інструменти. Новітні 

інструменти фінансування сталого розвитку. Методи мобілізації грошових коштів: 

обов’язкові та добровільні. Система економічних важелів: розробка та аналіз бюджетних 

запитів, використання бюджетних обмежень, проведення бюджетної експертизи, бюджетне 

стимулювання та санкціонування. 

Механізм розподілу бюджетних ресурсів: форми, методи та інструменти. 

Розмежування та розподіл видатків. Розмежування та розподіл доходів. Бюджетне 

регулювання: сутність та методи. Поняття міжбюджетних трансфертів. Бюджетне 

фінансування та бюджетне резервування.  

Механізм використання бюджетних ресурсів: форми, методи та інструменти. Методи 

використання грошових ресурсів державних фондів. Бюджетний розпис доходів та видатків. 

Бюджетне секвестрування та захист статей. 

 

Тема 5. Бюджетний моніторинг, аналіз та контроль 

Бюджетний моніторинг: інструментарій та умовна схема проведення. Основна мета та 

призначення бюджетного моніторингу. Інструментарій бюджетного моніторингу. 

Особливості бюджетного моніторингу в Україні. Умовна схема проведення бюджетного 

моніторингу.  
Бюджетна класифікація: призначення та складові. Види бюджетних класифікацій 

доходів та витрат: класичні та сучасні. Застосування та значення бюджетної класифікації. 

Структура бюджетної класифікації: класифікація доходів бюджету, класифікація видатків 

бюджету, класифікація фінансування бюджету, класифікація боргу.  

Аналіз бюджетних запитів як складова процесу бюджетотворення. Аналіз бюджетних 

програм: мета, значення та основні принципи. Системний характер аналізу бюджетних 

запитів головних розпорядників. Формування системи обліково-аналітичного забезпечення 

управління діяльністю розпорядників бюджетних коштів в умовах сталого розвитку. 

Бюджетний облік та бюджетна звітність. Звітність зі сталого розвитку: сучасний стан 

та перспективи впровадження. Історичні передумови виникнення та формування звітності зі 

сталого розвитку. Бюджетний облік як інформаційна база для аналізу бюджетної політики 

країни. Системи касового виконання бюджету. Державне казначейство України: функції та 
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роль у бюджетному процесі. Виконання повноважень Державною казначейською службою в 

особливому режимі в умовах воєнного стану. 

Бюджетна статистика: завдання, методи та проблеми. Бюджетна статистика як 

система інструментів бюджетного аналізу. Основні бюджетні показники: загальна 

характеристика.  

Державна система бюджетного контролю. Органи бюджетного контролю в Україні, їх 

задачі та функції. Роль Рахункової палати України: спеціальні конституційні компетенції. 
Посилення заходів фінансового контролю щодо ефективності використання державних 

видатків і визначення збитків від війни.  Лімська декларація керівних принципів аудиту 

державних фінансів, прийнята Міжнародною організацією найвищих органів фінансового 

контролю (INTOSAI). 

 

Тема 6. Міжбюджетна політика: теоретичні засади та світовий досвід 

Концепції та моделі побудови міжбюджетних відносин. Сутність, суб’єкти та об’єкти 

міжбюджетної політики. Інструменти регулювання міжбюджетних відносин. Універсальні 

принципи побудови міжбюджетних відносин. 

Моделі організації міжбюджетних відносин: модель бюджетного федералізму та 

модель бюджетного унітаризму. Дві основні групи моделей бюджетного федералізму: 

децентралізовані та кооперативні. Загальні моделі організації міжбюджетних відносин: 

централізована (вертикальна) та децентралізована (розподілена). Поняття фіскальної 

децентралізації. Модель міжмуніципальної конкуренції Тібу. 

Теоретичні аспекти розподілу видаткових повноважень та фінансових ресурсів між 

різними рівнями публічної влади. Основні функції сектора державного управління як 

концептуальні засади розподілу видаткових повноважень. 

Розподіл фінансових ресурсів між рівнями публічної влади. Розмежування податкових 

компетенцій між органами публічної влади різних рівнів. Основні підходи та методи 

розподілу податкових компетенцій. Розподіл неподаткових надходжень між органами влади 

різних рівнів. Здійснення запозичень на субнаціональному рівні. Схеми забезпечення боргу 

під заставу місцевих активів або доходів. 

Методологічний інструментарій регулювання міжбюджетних відносин. «М’які» 

бюджетні обмеження: сутність та чинники виникнення. «Жорсткі» бюджетні обмеження, їх 

особливості. Інструменти державного впливу на бюджетно-податкові взаємини між різними 

рівнями публічної влади.  

Міжбюджетні трансферти як інструмент перерозподілу державних фінансових 

ресурсів між рівнями публічної влади. Вертикальна та горизонтальна незбалансованість 

бюджетної системи. Основні показники: коефіцієнт вертикального дисбалансу, показник 

податкоспроможності та показник бюджетних потреб. 

 

Тема 7. Податкова політика та податковий механізм 

Податкова політика та податкова система країни. Податкова політика у широкому та 

вузькому значенні. Характер податкової політики: активна, нейтральна, пасивна. Податкова 

політика України в умовах воєнного стану. Податкова система як багаторівневий цілісний 

механізм. Складові податкової системи в залежності від рівня її аналізу. Податкові системи 

України та США: еволюція підходів до побудови та реформування. Митні платежі як об’єкти 

гармонізації податкового та митного законодавства України. 

Механізм оподаткування як практичне втілення податкової політики. Взаємозв’язок 

податкової політики, податкової системи та податкового механізму. Податковий механізм: 

елементи та чинники, що його обумовлюють. Елементи оподаткування: основні та додаткові. 

Особливості податкового механізму в Україні: недоліки та суперечності.  

Аналіз ефективності податкової політики. Дві групи показників: універсальні (базові) 

та спеціальні (регулюючі). Аналіз динаміки змін доходів бюджету та податкових надходжень 

відносно ВВП. Коефіцієнти еластичності та динамічності податків. Методика їх розрахунку 
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та використання для аналізу. Аналіз ефективності податкової системи на основі 

діагностичного тесту Віто Танзі. Індекси ефективності оподаткування та їх значення. 

Податковий моніторинг: призначення та умовна схема проведення. Умовна схема 

податкового моніторингу: моніторинг податкового законодавства та моніторинг податкового 

адміністрування. Складові моніторингу реалізації податкової політики. Високий рівень 

добровільного дотримання податкового законодавства як напрям гармонізації інтересів 

держави та платників податків. 

 

Тема 8. Інструментарій реалізації податкової політики 

Форми, методи та інструменти реалізації податкової політики. Форми реалізації 

податкової політики: універсальна та селективна. Політика максимізація податків. Податкова 

політика стимулювання економічного розвитку. Соціально-орієнтована податкова політика. 

Складові податкової політики: формування та коригування податкового законодавства; 

податкове адміністрування. Методи та інструменти реалізації податкової політики.  

Вплив оподаткування на ефективність розподілу ресурсів. Ефекти від оподаткування: 

поведінкові ефекти, фінансові ефекти, ефекти коригування наслідків екстерналій, ефекти 

загальної рівноваги, ефекти оголошення майбутніх податкових змін.  

Структура оподаткування: взаємодія податків та характер впливу. Основні підходи 

щодо аналізу структури оподаткування. Класифікаційні групи податків, зборів та 

обов’язкових платежів. Застосування податків з урахуванням взаємозв’язків між ними.  

Регуляторний вплив прямих та непрямих податків на економічний розвиток. 

Позитивний ефект та втрати від застосування прямих та непрямих податків з 

макроекономічної точки зору. Випрацювання практичної моделі оподаткування в Україні : 

суперечності та національні чинники. 

Пільгове оподаткування: призначення, види та особливості. Податкові пільги як засіб 

внутрішнього перерозподілу фінансових ресурсів між окремими суб’єктами оподаткування. 

Типові форми та способи надання податкових пільг. Пільгове оподаткування в Україні.  

Податкове реформування в Україні. Концепції реформування податкової системи: 

радикальний та кількісний підхід. Основні тенденції та етапи податкового реформування в 

Україні. Податковий кодекс України як основа податкового реформування. Рекомендації 

МВФ щодо здійснення податкового реформування в умовах трансформаційної економіки. 

Державна податкова служба України. Звільнення від відповідальності платників податків, які 

через воєнні дії не змогли виконати податковий обов’язок, з урахуванням перенесення 

термінів та обов’язковим його виконанням після воєнного стану. 

Формування податкового механізму детінізації економіки. Проблема детінізації 

економіки: актуальність та способи вирішення в податковій сфері. Особливості 

використання податкових преференцій в оподаткуванні суб’єктів малого підприємництва в 

Україні та деяких зарубіжних країнах. Взаємодія комплаєнс-менеджера з платниками 

податків: зміст і напрями. Зняття податкових обмежень для платників єдиного податку 

третьої групи в умовах воєнного стану як чинник підприємницької активності. 

Відповідальність платників за сплату податків в умовах воєнного стану. 

 

Тема 9. Податкове навантаження: теоретичні засади та практика визначення 

Податкове навантаження: фіскальний вплив та компенсаторний ефект. «Обмін» 

сплачених податків на суспільні блага за умови врахування трансакційних витрат. 

Компенсаційне, фактичне та надмірне податкове навантаження. 

Податкове навантаження в теорії оптимального оподаткування. Оподаткування та 

ефективність: методи вимірювання втрати ефективності. Метод Дюпуі — Маршалла — 

Харбергера. Метод Хікса.  

Оподаткування та справедливість у розподілі доходів. Горизонтальний та 

вертикальний податковий режим. Показники ступеню нерівності для визначення 

справедливості податку. Методи визначення справедливості податків на основі коефіцієнта 
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Джині та індексу Аткінсона. Альтернативні теорії справедливості та можливості їх 

практичного застосування при оподаткуванні.  

Аналіз розподілу податкового навантаження: підходи, моделі та показники. Основні 

підходи щодо класифікації суб’єктів оподаткування при аналізі розподілу податкового 

тягаря. Показники загального рівня розподілу податкового навантаження. Проблема та 

ступінь перекладання податкового тягаря. Оптимізації податкового навантаження на 

підприємства у контексті сталого розвитку. 

Практика визначення податкового навантаження: підходи, методи та показники. 

Податкове навантаження в Україні: аналіз факторів, що його обумовлюють. Алгоритм 

визначення рівня податкового навантаження та його розподілу між суб’єктами економіки. 

Розробка методики та етапи розрахунку рівня податкового навантаження. Управління 

комплаєнс-ризиками у сфері податкового менеджменту. 

 

Тема 10. Бюджетно-податкова політика та забезпечення платоспроможності 

держави 

Політика державних видатків: економічний зміст та соціальна спрямованість. 

Державні видатки як інструмент короткострокової макроекономічної політики. Проблема 

оптимізації державних видатків, її вирішення в Україні. Пріоритетні соціальні програми: 

умови їх реалізації.  

Форми реалізації бюджетно-податкової політики. Політика коригування державного 

бюджету: сутність та мета. Стабілізаційна політика вирівнювання економічного циклу: 

дискреційна та автоматична. Політика державних запозичень (внутрішніх та зовнішніх).  

Бюджетна безпека: поняття, чинники та основні індикатори. Чинники, що визначають 

бюджетну безпеку: організаційно-правові та фінансово-економічні. Бюджетна безпека та 

перерозподіл ВВП. Рівень бюджетної безпеки: необхідність оцінки та основні індикатори.  

Аналіз бюджетного дефіциту: пояснювальна модель з урахуванням макроекономічних 

чинників. Національна специфіка бюджетного дефіциту. Пояснювальна модель з 

урахуванням впливу макроекономічних чинників. 

Державний борг: фіскальна та регуляторна функція. Внутрішній борг держави: 

механізм його виникнення та подолання. Зовнішня заборгованість держави: сутність та 

управління в умовах боргової кризи. Боргова політика в Україні: етапи, пріоритети та 

особливості. Правове регулювання обсягу граничного державного боргу та гарантованого 

державою боргу на кінець бюджетного періоду в умовах воєнного стану у період російсько-

української війни. 

Боргова безпека: сутність та стандартні індикатори заборгованості. Стан боргової 

безпеки: абсолютні та відносні показники. Боргоспроможність: поняття та чинники. 

Міжнародні критерії оцінки критичного рівня державного боргу щодо можливості країни з 

його обслуговування. Методика Світового банку для визначення рівня обтяжливості 

зовнішнього боргу країни. Критичні індикатори надмірного рівня заборгованості. Стан 

боргової безпеки в Україні. 

 

4. Структура вивчення навчальної дисципліни 

4.1. Аудиторні заняття 

4.1.1. Аудиторні заняття (лекції, семінарські заняття) проводяться згідно з темами та 

обсягом годин, передбачених тематичним планом, що визначається у силабусі навчальної 

дисципліни. 

4.1.2. Плани лекцій з передбачених тематичним планом тем визначаються у силабусі 

навчальної дисципліни. 

4.1.3. Плани семінарських занять з передбачених тематичним планом тем, засоби 

поточного контролю знань визначаються у силабусі навчальної дисципліни. 
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4.2. Самостійна робота здобувачів вищої освіти 

4.2.1. Самостійна робота здобувачів вищої освіти включає завдання до кожної теми. 

4.2.2. Завдання для самостійної роботи здобувачів вищої освіти зазначаються в 

силабусі навчальної дисципліни. 

5. Методи навчання та контролю 

Під час лекційних занять застосовуються: 

1) традиційний усний виклад змісту теми; 

2) слайдові презентації. 

На семінарських заняттях відбувається: 

- дискусійне обговорення проблемних питань; 

- тренінги спрямовані на розвиток здатності генерування нових ідей; 

- вирішення тестових завдань; 

- повідомлення про виконання індивідуальних завдань. 

Поточний контроль знань здобувачів вищої освіти з навчальної дисципліни 

проводиться у формах: 

1. усного або письмового (у тому числі тестове) бліц-опитування здобувачів вищої 

освіти щодо засвоєння навчального матеріалу; 

2. усного або письмового (у тому числі тестове) опитування на семінарських заняттях. 

 

Підсумковий семестровий контроль проводиться у формі заліку в усній та письмовій 

формі з розв’язуванням тестових завдань. 

 

6. Схема нарахування балів 

6.1. Нарахування балів здобувачам вищої освіти ступеня доктора філософії за 

результатами навчання здійснюється за схемою, наведеною на рис. 

 
 Вивчення навчальної дисципліни  

    

 100 балів  

     

      

Очна (денна, вечірня)  

форма здобуття освіти 

 
Заочна форма здобуття освіти 

 

      

10 балів – 

за результатами  навчання під час лекцій 

 5 балів – 

за результатами  навчання під час лекцій 

 

    

30 балів – 

за результатами  навчання під час 

семінарських (практичних, лабораторних) 

занять 

 25 балів – 

за результатами  навчання під час 

семінарських (практичних, лабораторних) 

занять 

 

    

20 балів – 

за результатами  самостійної роботи 

 30 балів – 

за результатами  самостійної роботи 

 

     

      

 40 балів – за результатами складання семестрового контролю  

 

Рис.1. Схема нарахування балів 

6.2. Обсяг балів, здобутих здобувачами вищої освіти під час лекцій, семінарських 

занять,  самостійної роботи здобувачів вищої освіти та виконання індивідуальних завдань 

визначаються у силабусі навчальної дисципліни. 
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7. Рекомендовані джерела 

 

7.1. Нормативно-правові акти 

1.  Конституція України: Прийнята на п’ятій сесії Верховної Ради України 28 червня 

1996р. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-

%D0%B2%D1%80#Text 

2.  Бюджетний кодекс України: Кодекс України від 08.07.2010 № 2456-VI URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2456-17#Text 

3.  Податковий  кодекс  України: Кодекс України від 02.12.2010 № 2755-VI URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2755-17#Text 

4.  Положення про Державну аудиторську службу України: Затверджено постановою 

Кабінету Міністрів України від 3 лютого 2016 р. № 43. URL:  

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/43-2016-%D0%BF#Text 

5.  Положення про Державну казначейську службу України: Затверджено постановою 

Кабінету Міністрів України від 15 квітня 2015 р. № 215. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/215-2015-%D0%BF#Text. 

6.  Положення Про Державну податкову службу України: Затверджено постановою 

Кабінету Міністрів України від 6 березня 2019 р. № 227. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/227-2019-%D0%BF#Text 

7.  Положення про Державну службу фінансового моніторингу України: Затверджено 

постановою Кабінету Міністрів України від 29 липня 2015 р. № 537. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/537-2015-%D0%BF#Text 

8.  Положення про Міністерство фінансів України: Затверджено постановою Кабінету 

Міністрів України від 20 серпня 2014 р. № 375. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/375-2014-%D0%BF#Text 

9.  Про Державний бюджет України на 2026 рік: Закон України від 03.12.2025 року 

№3460-IX URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4695-20#Text 

10.  Про затвердження Методичних рекомендацій щодо організації здійснення місцевих 

запозичень, надання місцевих гарантій, управління місцевим боргом та гарантованим 

Автономною Республікою Крим, обласною радою, міською, селищною чи сільською 

територіальною громадою боргом: Наказ Міністерства фінансів України від 16.05.2024  

№ 239. URL: https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v0239201-24#n6 
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проблеми та шляхи посилення взаємозв'язку: монографія. К.: НАНУ Ін-т економіки 
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аналіз та інституційне середовище : навч. посіб. Чернівец. нац. ун-т ім. Юрія 
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